

内部刊物·注意保存

青海教育信息

普 发

(第 99 期 总 175 期)

青海省教育厅办公室

2018 年 4 月 10 日

我省春季开学暨学校安全风险防控工作 平稳有序扎实推进

省委教育工委、省教育厅高度重视春季开学和学校安全各项工作，根据“早安排、早部署，突出问题，整改落实”的工作要求，对开学暨学校安全风险防控工作提早安排部署，强化督导检查，2018 年全省各级各类学校春季开学工作平稳有序，扎实推进。

一是开学工作早谋划。省教育厅于 2 月 6 日、2 月 26 日分别召开专题工作会议，并先后印发《关于做好 2018 年中小学校（幼儿园）春季开学工作的通知》《关于认真做好 2018 年春季开学暨学校安全风险防控专项督导检查工作的通知》，将全省春季

开学督导检查和教育系统安全维稳工作有机结合，从强化责任，落实工作，完善措施，提高效果等方面，对各级各类学校春季开学暨学校安全风险防控各项工作作出全面安排部署。

二是开学条件早保障。各地各学校认真落实开学前各项准备工作，在开学前的时间段，组织专门力量，对校园校舍、教学设备、运动设施、生活设施等组织开展了全面的检查、维修，改造、更新。教学实验设施设备调配到位，教材教辅管理严格规范，后勤保障工作扎实有效，为新学期各项工作的顺利开展提供了有力保障。

三是开学教育早实施。各地各学校以开学典礼、升旗仪式、班团队会等多种形式，精心安排组织开学教育活动，将爱国主义教育、革命传统教育和社会主义核心价值观教育内容融入“开学第一课”，组织开展“三爱三节”、“四爱三有”、“安全第一课”等主题教育和各类安全防范主题教育活动，做到了社会主义核心价值观、中小学生守则等内容上墙、入屏。各高校认真落实开学主题教育活动计划，组织学生参加多种多样的开学仪式和教育活动，在学生中广泛开展了心理状况健康普查和心理危机排查工作。果洛州将安全教育、生态教育、法制教育，“四爱三有”教育等内容纳入开学教育活动，切实做到宣传教育进学校、进课堂、进头脑。海西州格尔木市围绕学校德育主题教育计划，以多种形式，开展践行社会主义核心价值观，“中国梦”等主题教育活动。

四是督导检查早跟进。3月4日-6日，采取厅级领导分片包

干、联点负责的方式，由省教育厅领导班子成员带队，对各高校和8个市（州）中小学校春季开学及学校安全维稳工作落实情况进行了重点督导检查。各市（州）在开学前夕，均召开专题会议进行专门部署，对开学工作提出明确要求，确保师生按时返岗返校，教材及时到位。同时，将控辍保学工作作为春季开学重要任务，早布置、早安排，采取有效措施防止学生辍学。

五是问题整改早落实。各地各学校认真贯彻落实学校安全工作各项要求，认真开展春季开学暨学校安全风险防控工作自查、复查工作，对发现的问题，列出问题清单，落实人员责任，及时逐项整改。校舍安全、饮食卫生安全、校车安全及校园及周边等各项安全管理措施得到全面有效落实。

3月28日至30日，国家专项督导组对我省春季开学工作进行了专项督导检查，通过青海大学、西宁城市职业技术学院及西宁市、海东市3个县（区）的9所中小学校的实地督导检查，对我省春季开学及学校安全风险防控工作给予了充分肯定。认为青海省学校开学保障工作平稳、顺利、有序；安全防护工作高位推进、认真细致、保障有力、执行到位，开了个好局，为学校各项工作的顺利开展奠定了坚实的基础，同时也从4个方面提出意见建议，指出存在的不足。

下一步，全省各级教育部门和学校将本着对教育事业负责、对学生高度负责的态度，切实将学校安全工作放在重要位置，认真落实国家督导组提出的要求，强化责任落实，及时查漏补

缺，完善设施配备，加强队伍建设，推动全省平安校园建设工作再上新台阶。

(督 导 室 供 稿)

报：教育部办公厅，省委办公厅，省政府办公厅，省人大教科文卫委，省政协教科文卫体委。

送：各市、州委教育工委、教育局，各高校，省委办公厅信息处，省政府办公厅信息处、改革发展处，省委教育工委、省教育厅机关各处室，直属各单位。
